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S İ R K Ü L E R : 2 0 20 / 55                                         28.05.2020 

UYUMLU MÜKELLEFLERE %5 VERGİ İNDİRİMİ KONUSUNDAKİ KANUNİ 

DEĞİŞİKLİĞİ AÇIKLAYAN 312 SERİ NOLU GVK GENEL TEBLİĞİ 

YAYIMLANMIŞTIR 

07.12.2019 tarihli ve 30971 sayılı Resmi Gazete’de 7194 sayılı Kanun yayımlanmıştı. 

Sonraki süreçte bu Kanun’un farklı maddelerini açıklayan çok sayıda genel tebliğ 

çıkarılmıştır. Bunlardan uyumlu mükellefler vergi indirimi konusunda yapılan Kanun 

değişikliğini açıklayan 312 seri nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği 27 Mayıs 2020 tarihli ve 

31137 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmış olup ilgili link aşağıda yer almaktadır. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200527-11.htm 

Özet olarak, Kanun’un eski halinde yer alan ödeme şartı biraz esnetildi. Örneğin 

mevcut durumda kanuni süresinde ödeme gerekli iken, değişiklik ile indirimin kullanıldığı 

yıla kadar esnedi. Ayrıca iade alacaklarından mahsuben ödeme yapılmış olması ve indirimden 

yararlanıldıktan sonra söz konusu iade alacağı tutarının mahsuben ödemesi talep edilen vergi 

borcu tutarının altına düşmesi hâlinde de bazı kolaylıklar sağlanmıştır. Ayrıca mevcut halde 

tüm beyannamelerin kanuni süresinde verilerek ödemesi yapılması gerekirken, yeni 

düzenleme ile bu beyannameler Gelir, Kurumlar, Geçici, Muhtasar, KDV, ÖTV 

beyannameleri olarak net bir şekilde belirlenmiştir. 

Saygılarımızla. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200527-11.htm

